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OkuYorum Kitap Topluluğu, Jose Saramago’nun
 “Körlük” romanını değerlendirdi

           İnsanlar genellikle seçilmişlerden 
şikâyetçi olurlar.
           Seçim zamanı geldiğinde siyaset-
çiler, halkın yanında olacaklarını, sorunla-
ra çözüm üreteceklerini ve her an ulaşıla-
bilir olacaklarını vaat ederler.
          “Telefonlarımız yirmi dört saat 

SEÇİLMİŞLERDEN

 ŞİKÂYETÇİ 

OLURLAR

           AnaBritannica’ya göre Novella, Av-
rupa’da öykü ve romanın gelişimini etkile-
yen, gerçekçi ve yergili bir anlatımla yazıl-
mış sağlam yapılı kısa anlatıdır. Novella te-
rimi bazen, öyküden uzun ama romandan 
kısa bir anlatı türü olan “kısa roman” ya 
1da novelette’yi belirtmek için de 

Novella Nedir?

           Kırşehir Valisi Murat Sefa 
Demiryürek, İl Emniyet Müdürü 

Erdoğan Kartal ve İl Jandarma 
Komutanı Jandarma Albay 

Kırşehir’de asayiş verileri paylaşıldı: 
Vali Demiryürek’ten güvenlik güçlerine teşekkür

Vali Demiryürek: “Kırşehir’de huzur 
için 24 saat görev başındayız”

Kırşehir’de Güvenlik
 Güçlerine tam destek

          Denizbank Kırşehir Şube 
Müdürlüğü görevine bankacılık 
sektöründe tecrübeli bir isim 

olan Hakan Erkoç atandı. 
          Kırşehir kamuoyunun ya-
kından tanıdığı Erkoç, daha

Denizbank Kırşehir 
Şubesi’ne tanıdık isim:

 Hakan Erkoç göreve başladı

         Kırşehir’in Çiçekdağı ilçe-
sinde içme suyu altyapısına yö-
nelik yatırımlar kararlılıkla sürdü-
rülüyor. 
        Geçtiğimiz dönemde içme 
suyu şebeke hatlarının tamamı 
uzun ömürlü borularla yenilenen 
ilçede, bu kez de abone bağlan-
tılarına ilişkin önemli bir ihale sü-

reci tamamlandı.
         Çiçekdağı Belediye Başka-
nı Hasan Hakanoğlu, sosyal 
medya hesabından yaptığı açık-
lamayla, içme suyu altyapı çalış-
malarının devamı niteliğinde olan 
abone bağlantı ihalesinin sonuç-
landığını duyurdu. Başkan Haka-
noğlu, sürdürülebilir ve

          14 Nisan’da başvuruları başlayan ve 
el emeği ürünlerin satışının yapılacağı Kır-
şehir Belediyesi Kadın Emek Pazarı için baş-
vurular 22 Nisan’da sona erecek.
          Başvurular Kırşehir Belediyesi Kent 
Park Aile Yaşam Merkezi’nde alınacak.
29 Nisan – 12 Mayıs tarihleri arasında Ca-
cabey Meydanı’nda sergilenecek olan
Kadın Emek Pazarı için de başvurular aynı 
tarihler arasında alınacak.
          Ücretsiz dükkân tahsislerinin yapıla-
cağı Kırşehir Belediyesi Kadın Emek Paza-
rı’nın Kırşehirli hemşehrilerimizle bir kez 
daha buluşacağını ifade eden Belediye Baş-
kanı Selahattin Ekicioğlu, kadınların ekono-
mik ve sosyal alanda var olmalarının

KIRŞEHİR BELEDİYESİ KADIN EMEK 
PAZARI BAŞVURULARI BAŞLADI

Çiçekdağı’nda içme suyu 
altyapısında yeni adım: 

1.955 abone 
bağlantısı yapılacak

       AK Parti Kırşe-
hir Milletvekili Nec-
mettin Erkan, İçişle-
ri Bakanı Ali Yerlika-
ya’yı makamında zi-
yaret ederek Kırşe-
hir ile ilgili önemli 
konuların ele alındı-
ğı verimli bir görüş-
me gerçekleştirdi.
Ziyaretin ardından 

Erkan’dan Yerlikaya’ya ziyaret: 
Kırşehir gündemde

2'de

           Kırşehir İl Genel Meclisi, nisan ayı 
toplantıları kapsamında önemli kararların 
alındığı bir oturuma daha ev sahipliği yap-
tı. 
          İl Genel Meclisi Başkanı Bülent 

Kırşehir İl Genel 
Meclisi’nde 
Komisyon 

Seçimleri yapıldı
Yeni kurulan Veteriner 

İşler Müdürlüğü ve komisyon
 üyelikleri belirlendi

2'de
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Kırşehir’de asayiş verileri paylaşıldı: 
Vali Demiryürek’ten güvenlik güçlerine teşekkür

Denizbank Kırşehir Şubesi’ne tanıdık isim:
 Hakan Erkoç göreve başladı

Çiçekdağı’nda içme suyu 
altyapısında yeni adım: 

1.955 abone bağlantısı yapılacak

Erkan’dan Yerlikaya’ya ziyaret: 
Kırşehir gündemde

1'den Devam
Ahmet Yıldırım’ın da katılımıyla düzenlenen 
basın toplantısında, Kırşehir’in güncel asa-
yiş verilerini kamuoyuyla paylaştı. 
         Basın açıklamasında huzur ve güven-
liğin sağlanmasına yönelik yürütülen çalış-
malar hakkında önemli değerlendirmelerde 
bulunuldu.
         Vali Demiryürek yaptığı açıklamada, 
kamuoyunun doğru ve şeffaf bilgiye ulaş-
masının önemine değinerek, “Amacımız, va-
tandaşlarımızın huzur ve güvenliğini temin 
ederken aynı zamanda kamuoyunun yaşa-
nan gelişmelerden haberdar olmasını sağla-
maktır. 
         Kırşehir'de görev yapan emniyet ve 
jandarma personelimiz, 24 saat esasına da-
yalı bir anlayışla halkımızın güvenliğini sağ-
lamak için büyük bir özveriyle çalışmakta-
dır.” ifadelerini kullandı.

        Özellikle bayram sürecinde yürütülen 
yoğun güvenlik çalışmalarına dikkat çeken 
Vali Demiryürek, “Tatil boyunca başta trafik 
güvenliği olmak üzere, bayramın huzur ve 
güvenlik içinde geçmesi için yoğun bir 
mesai harcayan tüm emniyet ve jandarma 
personelimize, gösterdikleri gayret ve feda-
kârlık için Kırşehir halkı ve Valiliğimiz adına 
teşekkür ediyorum.” dedi.
         Basın açıklamasında ayrıca trafik de-
netimlerinden asayiş operasyonlarına kadar 
pek çok alanda elde edilen istatistiksel veri-
ler de kamuoyu ile paylaşıldı. 
        Vali Demiryürek, bu tür verilerin peri-
yodik olarak açıklanmasının şeffaf yönetim 
anlayışının bir gereği olduğunu vurguladı.
Toplantı, gazetecilerin sorularının yanıtlan-
ması ve güvenlik güçlerine yönelik destek 
mesajları ile sona erdi.
(FİLİZ ÖZ)

1'den Devam
önce 3 yıl boyunca başka bir özel bankanın 
şube müdürlüğü görevini üstlenmiş, ardın-
dan kariyerine Ankara’da devam etmişti.       
         Şimdi ise memleketi gibi benimsediği 
Kırşehir’e geri dönerek yeni görevine başla-
dı.
         Kırşehir’deki önceki görev sürecinde 
başarılı çalışmalara imza atan ve iş dünya-
sının takdirini kazanan Hakan Erkoç, kentte 
bıraktığı olumlu izlenimle yeniden görev al-
masının memnuniyetle karşılandığı bildirildi. 
Yeni görevinde Denizbank’ın Kırşehir’deki fa-
aliyetlerini daha da ileriye taşıması bekle-

nen Erkoç, şehrin ekonomik yapısını ve 
yerel dinamiklerini iyi bilmesiyle dikkat çe-
kiyor.
          Kendini “Kırşehir’in fahri hemşerisi” 
olarak tanımlayan Erkoç’un, iş dünyası ve 
vatandaşlar nezdinde samimi ilişkileriyle bi-
lindiği ve bu bağın yeni görevinde de 
önemli bir avantaj oluşturacağı ifade edili-
yor.
           Hakan Erkoç’un göreve başlaması, 
Denizbank’ın Kırşehir’deki hizmet kalitesi ve 
müşteri ilişkileri açısından yeni bir dönemin 
başlangıcı olarak değerlendiriliyor.
(SEVGİ ER)

1'den Devam
değerlendirmede bulunan Milletvekili 
Erkan, Kırşehir’in güvenliği, kamu hizmetle-
rinin etkinliği ve yerel ihtiyaçların karşılan-
ması noktasında bakanlık düzeyinde yürü-
tülen çalışmalara dair kapsamlı bir görüş 
alışverişinde bulunduklarını belirtti.
          Milletvekili Erkan yaptığı açıklamada, 
“İçişleri Bakanımız Sayın Ali Yerlikaya’yı zi-
yaret ederek Kırşehir’imizle ilgili verimli bir 
görüşme gerçekleştirdik. 
         Ülkemizin huzuru, güvenliği ve istik-
rarı için gece gündüz demeden yürüttüğü 
özverili çalışmaları ve ilimize gösterdiği 

yakın ilgi ile desteklerinden dolayı Sayın Ba-
kanımıza teşekkür ediyorum.” ifadelerine 
yer verdi.
          Erkan, Bakan Yerlikaya’nın Kırşehir’e 
olan ilgisinin kendilerini memnun ettiğini ve 
bu desteğin ilin gelişimi açısından büyük 
önem taşıdığını vurgularken, Kırşehir’in ihti-
yaç ve taleplerini her platformda gündeme 
taşımaya devam edeceklerini belirtti.
          Ziyaretin, Kırşehir’de devam eden ve 
planlanan güvenlik, asayiş ve kamu yatı-
rımları açısından olumlu sonuçlar doğurma-
sı bekleniyor.
(HATİCE SÜRMELİ)

1'den Devam
çağdaş belediyecilik anlayışıyla hareket ettiklerini vurgulayarak, il-
çenin tüm ihtiyaçlarına kalıcı çözümler sunmaya devam edecekleri-
ni ifade etti.
         Başkan Hakanoğlu açıklamasında şu ifadelere yer verdi:
“Geçtiğimiz dönemde ilçemizde içme suyu şebeke hatlarının tama-
mını, 100 yıl ömre sahip borularla yenilemiştik.
         Bu dönemde de altyapı çalışmalarımızın devamı niteliğinde 
olan abone bağlantı ihalesini, 24.850.125 TL bedel ile Doğanay 
Ağır İş Makineleri Taahhüt Taşımacılık İnşaat Temizlik Sanayi ve Ti-
caret Limited Şirketi’ne, toplamda 1.955 adet abone bağlantısı ya-
pılmak üzere belediyemiz tarafından gerçekleştirdik. İlçemize ha-
yırlı olsun.”
          Yapılacak olan 1.955 adet içme suyu abone bağlantısı saye-
sinde, Çiçekdağı’ndaki tüm mesken ve iş yerleri yenilenen şebeke 
sistemine entegre edilecek. 
          Bu çalışmayla birlikte hem su kayıplarının önüne geçilecek 
hem de vatandaşlara sağlıklı ve kesintisiz içme suyu ulaştırılması 
sağlanacak.
           Çalışmanın, ilçenin uzun vadeli altyapı vizyonunun önemli 
bir parçası olduğuna dikkat çeken Başkan Hakanoğlu, açıklaması-
nın sonunda projenin tüm ilçe halkına hayırlı olması temennisinde 
bulundu. 
          Ayrıca altyapı yatırımlarının aralıksız süreceğini ve Çiçekda-
ğı’nın çağdaş belediyecilik anlayışıyla gelişimini sürdüreceğini be-
lirtti. (SEVGİ ER)

Kırşehir İl Genel Meclisi’nde Komisyon Seçimleri yapıldı
1'den Devam
Ozan’ın başkanlığında gerçekleştirilen top-
lantıda, hem yeni bir birimin kurulması ka-
rarlaştırıldı hem de komisyonlarda görev ala-
cak üyeler seçildi.
         Toplantıda alınan karar doğrultusun-
da, köylerde hayvancılıkla ilgili hizmetlerin 
daha etkin yürütülmesi amacıyla Veteriner 
İşler Müdürlüğü kurulmasına karar verildi. 
Yeni müdürlüğün, kırsal kalkınmayı destek-
leyici faaliyetlerde bulunması ve köylerdeki 
hayvan sağlığına yönelik çalışmalar yürüt-
mesi bekleniyor.
         Ayrıca İl Özel İdaresi’nin hizmetlerini 
daha sağlıklı ve etkin yürütmesi için farklı 
alanlarda görev alacak ihtisas komisyonları-
nın üye seçimleri de gerçekleştirildi. Seçilen 
üyeler şu komisyonlarda görev yapacak:
        Eğitim, Kültür ve Sosyal Hizmetler Ko-
misyonu
        İmar ve Bayındırlık Komisyonu

        Jeotermal ve İçme Suları Komisyonu
         Çevre ve Sağlık Komisyonu
         Tarım ve Hayvancılık Komisyonu
         Plan ve Bütçe Komisyonu
         Komisyonların yeni dönemde kırsalda 
yaşam kalitesini artırmaya yönelik çalışma-
lar gerçekleştirmesi planlanıyor.
          İl Genel Meclisi Başkanı Bülent 
Ozan, toplantının ardından yaptığı açıkla-
mada şunları kaydetti:
          “Komisyonlarda görev alan arkadaş-
larımıza şimdiden başarılar diliyorum. Ama-
cımız, Kırşehir’in tüm köylerine en iyi şekil-
de hizmet ulaştırmak. Köylerimizin daha ya-
şanabilir, daha refah yerler haline gelmesi 
için çalışmalarımızı aynı kararlılıkla sürdüre-
ceğiz.”
          Alınan kararların önümüzdeki süreç-
te İl Özel İdaresi tarafından hayata geçirile-
rek köylerde somut faydalar yaratması he-
defleniyor. (MURAT BOR)

KIRŞEHİR BELEDİYESİ KADIN EMEK 
PAZARI BAŞVURULARI BAŞLADI

1'den Devam
önemine değinerek şu açıklamada bulundu:
         “Bilindiği üzere toplumsal yaşamımızda kadın-erkek eşitliği 
temel bir haktır. 
          Kadınlarımız erkeklerle sadece kâğıt üzerinde değil, toplum-
sal yaşamın tüm alanlarında eşit hak ve fırsatlara sahip olmalarını, 
eşit muamele görmelerini, özgür ve eşit insanlar olarak aynı za-
manda ekonomik alana katkı sunacak üretimlerini de Kırşehir Bele-
diyesi olarak önemsiyoruz.
          Kırşehir’de açmış olduğumuz Kadın Emek Pazarı’nda emekçi 
kadınlarımız üretmiş oldukları ürünleri hemşehrilerimize sunmakla 
kendilerinin ekonomik alanda da var olduklarını hissettirmekte ve 
isterlerse neler yapabileceklerini göstermektedirler.
          Şu bilinmelidir ki bizim Belediyecilik anlayışımızda kadınları-
mızın kendi yaşamlarını istedikleri şekilde düzenlemelerinin çok 
önem arz etmektedir.
          Kadınlar aile içinde, kamusal yaşamda ve de iş hayatında 
daha eşitlikçi bir ilişki talep etmektedir. 
         Kadınlar daha güçlü, daha bilinçli ve daha sorumlu olduğu 
zaman toplum da daha güçlü olacaktır. 
         Bu da kadınların ekonomik-üretim alanlarında daha çok yer 
almalarıyla mümkün olacaktır.
          Sosyo-ekonomik kalkınmanın tartışmasız ön koşulunun 
kadın emeğinden geçtiğinin bilinciyle, Kadın Emek Pazarı’nın tüm 
emekçi kadınlarımıza ve Kırşehir halkına hayırlı olmasını diliyorum.
          Ücretsiz olarak dükkân tahsis edeceğimiz Kadın Emek Paza-
rı için başvurmak isteyen emekçi kadınlar Belediyemiz Kent Park 
Aile Yaşam Merkezi’nde 22 Nisan’a kadar kayıt yaptırabilirler.”
                                     (MURAT BOR)

           Sermaye Piyasası Kurulu (SPK), 
şirket genel kurul toplantılarına ilişkin 
Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü 
(OECD) raporunda Türkiye'nin iyi uygula-
ma örnekleri arasında yer aldığını bildir-
di.
İstanbul
          SPK'den yapılan duyuruya göre, 
kurumsal yönetim alanında dünya çapın-
da kabul gören temel standart olan 
G20/OECD Kurumsal Yönetim İlkelerinin 
(İlkeler) yaygınlaştırılması, uygulanması 
ve izlenmesini teşvik etmeye yönelik fa-
aliyetler bağlamında OECD, karşılaştır-
malı ülke incelemeleri gerçekleştiriyor.
          SPK'nin ulusal eş güdüm birimi sı-
fatıyla üyesi olduğu OECD'nin Kurumsal 
Yönetim Komitesi çalışmaları kapsamın-
da, payları borsada işlem gören şirketle-
rin genel kurul toplantıları için düzenleyi-
ci politika çerçeveleri ve iyi uygulamalara 
yönelik olarak 2024 yılı içerisinde OECD 
tarafından bir tematik akran incelemesi 
yürütüldü.
          Söz konusu çalışma, 50 büyük 
ekonomi için payları borsada işlem gören 
şirketlerin genel hissedar toplantılarına 
ilişkin politikaları ve uygulamaları incele-
yerek, çeşitli düzenleyici çerçevelerin ve 
kurumsal uygulamaların pay sahiplerinin 
katılımı ve etkileşimi, oy hakları ve genel 
kurul toplantılarının şeffaflığı konularını 
nasıl ele aldığına ışık tuttu.
         Çalışmada iyi uygulama örnekleri 
bağlamında derinlemesine örnek ülke in-
celemesine dahil olmaya davet edilerek 
bu daveti kabul eden 5 ülke arasında Tür-
kiye adına SPK de yer aldı. (AA)

SPK, şirket genel kurul
 toplantılarına ilişkin
 OECD raporunda iyi
 uygulama örnekleri

 arasında yer aldı
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1'den Devam
açık, her zaman ulaşabilirsiniz," derler.
 Ancak seçimler bittikten sonra ne 
telefonlara cevap verirler ne de halkın ara-
sına karışırlar.
 İl, ilçe veya köy gezileri bir anda 
unutulur.
 Ne zaman bir seçilmişi görsek, bizi 
görmezden gelir.
 İşimiz düştüğünde ise danışman-
ları aracılığıyla "Size döneceğiz" derler, 
fakat ne arayan olur ne de soran.
 Halk arasında bu tür söylemler sü-
rekli konuşulur.
 Peki, bu eleştirilerde haklılık payı 
var mı?
 Elbette var.
 Ancak seçilmişlerin her telefona 
cevap vermesi gerektiğini bekleyen seç-
menler de durumu tam olarak anlamıyor.
 Yüz bin insanın yaşadığı bir şehir-
de birkaç seçilmişin her çağrıya yanıt ver-
mesi mümkün değil.
 Öyle insanlarımız var ki en küçük 
konular için bile arayıp bilgi almak istiyor.
 Kimisi tayin, kimisi iş, kimisi aş 
talep ediyor.
 Seçim zamanı verilen sözler ise za-
manla unutuluyor.
 Bizde bir söz vardır: "Ergene 
kadın boşamak kolaydır."
 Seçilmeden önce verilen vaatler 
çok çabuk unutuluyor.
 Çünkü seçilmiş olmak, her şeyin 
çözümü anlamına gelmiyor.
 Üst kademelerde işlerin öyle kolay 
yürümediğini anlayan siyasetçiler, seçmen-
den kaçmaya başlıyor.
 Siyaset ve başkanlık koltuğu in-
sanları değiştiriyor mu?
 Ankara'ya gidenler ve yerelde 
makam sahibi olanlar neden halktan ko-
puyor?

 İnsanlar iş, tayin, aş veya başka 
bir talep için aradıklarında neden ulaşamı-
yorlar?
 Cevap açık: Evet, koltuk, makam, 
unvan ve en önemlisi de para insanı de-
ğiştiriyor.
 Aslında halktan kopmaları ve za-
manla halkın sesini duyamaz hale gelme-
leri büyük bir tehlikenin habercisi.
 Çünkü siyaset, halkın sorunlarını 
dinlemek, çözüm üretmek ve onların der-
dine derman olmak için yapılmalıdır.
 Ancak görüyoruz ki, koltuğa otu-
ranlar nereden geldiklerini çabuk unutu-
yorlar.
 Halkın desteğiyle yükselenler, bir 
süre sonra halkın sesi yerine sadece kendi 
çıkarlarını düşünmeye başlıyor.
 Bu döngü ne yazık ki hep böyle 
devam ediyor.
 Değişen sadece isimler, unvanlar 
ve partiler...
 Ama zihniyet hep aynı kalıyor.
 Bu yüzden gerçekten ahlaklı, halkı 
düşünen, halkın içinden gelen ve halkla iç 
içe olan liderlere ihtiyaç var.
 Sadece seçim döneminde değil, 
her zaman ulaşılabilir olan, hakka teslim 
olan, peygamberi rol model alan, halkı din-
leyen ve çözüm üreten yöneticilere ihtiya-
cımız var.
 Aksi takdirde bu kısır döngü son-
suza kadar sürecek.

 Kırşehir 
TOKİ Turizm Mesleki 
ve Teknik Anadolu Li-
sesi öğrencileri, öğ-
retmenleri eşliğinde, 
Bitlis’in tarihî ve kül-
türel açıdan zengin il-
çesi Ahlat’a anlamlı 
bir kültürel gezi ger-
çekleştirdi. 
 Cumhurbaş-
kanlığı Ahlat Külliye-
si'nin ev sahipliğinde 
düzenlenen bu ziya-
ret, Millî Eğitim Ba-
kanlığı Mesleki ve 
Teknik Eğitim Genel 
Müdürlüğü tarafın-
dan hayata geçirilen 
“Maziden Atiye 
Ahlat” Projesi kapsa-
mında organize edil-
di.
 Proje; Türki-
ye’nin dört bir yanın-
dan gelen öğrencile-
ri, kadim Anadolu 
medeniyetlerinin iz-
lerini taşıyan 
Ahlat’ta buluştura-
rak, tarihî ve kültürel 
mirasa olan duyarlılı-
ğı artırmayı, genç ne-
sillerin köklü geçmi-
şimize olan ilgisini 
pekiştirmeyi amaçlı-
yor.
 Amaç: Geç-
mişle Bağ Kuran 
Bilinçli Nesiller Ye-
tiştirmek
 Kırşehir İl 
Millî Eğitim Müdürlü-
ğü, projeye ilişkin 
yaptığı açıklamada, 
öğrencilerin sadece 
akademik gelişimle-
rinin değil, aynı za-
manda kültürel ve ta-
rihî bilinçlerinin de 

güçlendirilmesinin 
büyük önem taşıdı-
ğına dikkat çekti. 
Açıklamada şu ifa-
deler yer aldı:
 “Bu anlamlı 
proje; öğrencilerimi-
zin kültürel miras bi-
lincini geliştirmeyi, 
tarihî ve sanatsal de-
ğerlerimize sahip çık-
malarını sağlamayı 
ve yerel tarihe olan 
ilgilerini artırmayı 
amaçlamaktadır. 
 Bitlis’in tari-
hî açıdan zengin il-
çesi Ahlat’ta düzen-
lenen etkinlikler sa-
yesinde gençlerimiz 
geçmişle güçlü bağ-
lar kurmakta, millî 
kimliğimizin köklerini 
tanımakta ve bu de-
ğerleri gelecek ku-
şaklara aktarma so-
rumluluğu kazan-
maktadır.”
Tarihin Kalbinde 
Eğitim Yolculuğu
 Ziyaret kap-
samında öğrenciler, 
UNESCO Dünya Mi-
rası Geçici Liste-
si’nde yer alan Sel-
çuklu Mezarlığı’nı, 

Ahlat Müzesi’ni, Emir 
Bayındır Kümbeti’ni 
ve Ahlat’ın diğer ta-
rihî yapılarını gezme 
fırsatı buldu. 
 Rehberler eş-
liğinde gerçekleştiri-
len bu incelemelerde 
öğrenciler, Selçuklu 
mimarisinin estetik 
özelliklerini ve döne-
min sosyal yaşantısı-
nı yansıtan mezar 
taşlarının detaylarını 
yerinde gözlemledi.
 Öğrencile-
re eşlik eden öğ-
retmenler ise hem 
rehberlik görevle-
rini yerine getirdi 
hem de gençlerin 
tarihî değerleri iç-
selleştirmelerine 
katkı sundu. 
 Öğrenciler, 
tarihî mekânlarda 
gerçekleştirdikleri 
not alma, fotoğrafla-
ma ve gözlem çalış-
malarını daha sonra 
okullarında yapacak-
ları sunumlarla arka-
daşlarıyla paylaşa-
cak.
Kültürel Değerle-
re Duyarlılık ve 

Vefa
 Kültürel mi-
rasın korunması ve 
yaşatılması konu-
sunda farkındalık ka-
zanan öğrenciler, zi-
yaret sırasında duy-
gusal anlar yaşadı. 
Kadim Ahlat toprak-
larında yürürken geç-
mişin izlerini takip 
eden gençler, millî 
kimliğimizin temel 
taşlarından biri olan 
tarih bilinciyle dona-
narak döndü.
 Kırşehir İl 
Millî Eğitim Müdürlü-
ğü yetkilileri, bu tür 
projelerin öğrencile-
rin kişisel ve kültürel 
gelişimlerine büyük 
katkı sağladığını be-
lirterek, ilerleyen dö-
nemde benzer kültü-
rel eğitim program-
larının devam ede-
ceğini ifade etti.
Kırşehir’den 
Ahlat’a Uzanan 
Kültürel Köprü
 Ziyaretin so-
nunda öğrencilere 
Ahlat hatırası olarak 
çeşitli tarihî mater-
yallerin ve bilgilendi-

rici kitapçıkların da-
ğıtıldığı öğrenildi. 
 Ayrıca Kır-
şehir heyeti, Ahlat 
Belediyesi ve 
yerel yöneticiler 
tarafından da mi-
safir edilerek, böl-
genin tarihî yapı-
ları hakkında de-
taylı bilgiler aldı.
 Kırşehir 
TOKİ Turizm Mes-
leki ve Teknik Ana-
dolu Lisesi öğren-
cileri, bu anlamlı 
geziden hem bilgi 
hem de duygu 
yüklü bir şekilde 
döndü. 
 Öğrenciler, 
kültürel değerlere 
sahip çıkmanın ve 
geçmişi anlayarak 
geleceğe yön ver-
menin önemini bir 
kez daha kavradı.
(HABER 
MERKEZİ)

Kırşehirli öğrenciler, 
“Maziden Atiye Ahlat” Projesi 
kapsamında tarihle buluştu

 Kırşehir Be-
lediye Başkanı Sela-
hattin Ekicioğlu, 14-
20 Nisan Şehitler 
Haftası dolayısıyla ya-
yımladığı anlamlı me-
sajla, vatan uğruna 
canlarını feda eden 
tüm şehitleri rahmet 
ve minnetle andı. 
 Belediye ta-
rafından hazırla-
nan ve şehir ge-
nelinde paylaşılan 
görsel mesajda, 
Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün 
portresi eşliğinde, 
şehitliğin yüce bir 
mertebe olduğu-
na dikkat çekildi.

 Başkan Eki-
cioğlu mesajında, 
“Vatanı için canını ve 
kanını veren bütün 
aziz şehitlerimizi 
saygı ve rahmetle 
anıyorum.” ifadeleri-
ne yer vererek, Türk 
milletinin bağımsızlı-
ğı ve huzuru uğruna 
hayatlarını feda 
eden kahramanların 
hiçbir zaman unutul-
mayacağını vurgula-
dı.
 Şehitler 
Haftası dolayısıyla 
Kırşehir Belediye-
si’nin çeşitli anma 
programları dü-
zenleyeceği, şe-

hitlik ziyaretleri 
ve etkinliklerle şe-
hitlerin hatırası-
nın yaşatılacağı 
bildirildi. 
 Belediye yet-
kilileri, bu tür anma 
programlarının genç 
nesillerde milli birlik, 
beraberlik ve vefa 
duygusunu pekiştir-
mek açısından 
büyük önem taşıdı-
ğına dikkat çekti.
 Başkan Se-
lahattin Ekicioğ-
lu’nun yayımladığı 
mesaj, Kırşehir halkı 
tarafından takdirle 
karşılanırken, Şehit-
ler Haftası’nın mane-

vi atmosferine 
uygun olarak kent 
genelinde farkındalık 

oluşturdu.
(HATİCE 
SÜRMELİ)

“Aziz şehitlerimizi rahmet 
ve minnetle anıyoruz”

 Kırşehir 
Tarım ve Orman İl 
Müdürlüğü, Avrupa 
Birliği destekli 
IPARD III Programı 
kapsamında yayım-
lanan 6. Başvuru 
Çağrı İlanı ile kırsal 
kalkınma alanında 
önemli bir destek sü-
recinin başladığını 
duyurdu. 
 Yerel kalkın-
ma odaklı LEADER 
yaklaşımıyla yürütü-
lecek program kap-
samında, Türkiye ge-
nelinde 81 ilde faali-
yet gösteren Yerel 
Eylem Gruplarına 
(YEG) toplam 50 mil-
yon avro hibe deste-
ği sağlanacak.
 İl Müdürlü-
ğü tarafından yapı-
lan açıklamada, kır-
salda özellikle kadın-
lar ve gençler başta 
olmak üzere yerel 
potansiyeli harekete 
geçirecek projelerin 
desteklenmeye 
devam edildiği vur-

gulandı. 
 Yereldeki 
çiftçilerden sivil top-
lum kuruluşlarına, 
kadın girişimcilerden 
genç liderlere kadar 
birçok aktörün katılı-
mıyla oluşturulan 
Yerel Eylem Grupla-
rının, kendi bölgele-
rinin kalkınması için 
stratejiler geliştirdiği 
ve uyguladığı belir-
tildi.
Açıklamada şu ifa-
delere yer verildi:
 “Kırsalda 
kadın ve gençlerimiz 
başta olmak üzere, 
yerel potansiyeli ha-
rekete geçirmek için 
yenilikçi çözümleri 
desteklemeye 
devam ediyoruz. 
 Yerel Eylem 
Grupları aracılığıyla 
bölgelerin kalkınma-
sı için stratejiler be-
lirleniyor ve uygula-
nıyor. Böylece kırsal-
daki yöre insanı, LE-
ADER yaklaşımı ile 
birleşip yerelde güç-

leniyor.”
 IPARD Prog-
ramı çerçevesinde 
bugüne kadar Yerel 
Eylem Gruplarına 
toplam 328 milyon 
TL’lik hibe desteği 
sağlandığını belirten 
İl Müdürlüğü, altıncı 
başvuru çağrısı kap-
samında %100 hibe 
oranıyla verilecek 50 
milyon avroluk yeni 

destek paketinin kır-
sal kalkınmada 
önemli bir ivme ya-
ratacağını kaydetti.
 Başvuru sü-
recinin detayları ve 
destek kapsamı hak-
kında bilgi almak is-
teyen vatandaşlar, 
Tarım ve Orman İl 
Müdürlükleri ile ileti-
şime geçebilecek. 
(FİLİZ ÖZ)

Yerel kalkınmaya 50 milyon 
avro kaynak ayrıldı
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1'den Devam
kullanılır.
 Ortaçağda İtalya’da ortaya çıkan 
novella, siyasal ya da aşkla ilgili, gülünç yö-
resel olaylara dayanıyordu ve tek tek öy-
küler genellikle anekdotlar, efsaneler ve 
aşk öyküleriyle birlikte bir kitapta toplanı-
yordu. 
 Daha sonra Boccaccio, Franco 
Sacchetti ve Matteo Bandello gibi yazarlar 
bu öyküleri çoğu zaman ortak bir tema et-
rafında birleştirerek novella’yı sağlam yapı-
sı ve psikolojik derinliği olan bir tür haline 
getirdiler.
 Novella’yı İngiltere’ye tanıtan, The 
Canterbury Tales (Canterbury Öyküleri) 
adlı yapıtıyla Chaucer oldu. 
 Elizabeth döneminde de Shakes-
peare ve başka yazarlar oyunlarının olay ör-
gülerini kurarken İtalyan novella’larından 
yararlandılar. Bu anlatıların gerçekçi içeriği 
ve biçimi 18. yüzyılda İngiltere’de roma-
nın, 19. yüzyılda da öykünün gelişmesini 
etkiledi.
 Bu tür, Novelle olarak bilindiği Al-
manya’da 18. ve 19. yüzyıllarla 20. yüzyılın 
başında Heinrich von Kleist, Gerhart Ha-
uptmaun, J.W. von Goethe, Thomas Mann 
ve Franz Kafka gibi yazarların yapıtlarıyla 
gelişti. 
 Boccaccio’nun türün ilk örneği 
olan Decamerone’si gibi Alman Novelle’leri 
de genellikle veba salgım, savaş, sel gibi 
gerçek ya da düşsel olabilecek çarpıcı bir 
olaya dayanan bir öykü etrafında kuruluy-
du. 
 Tek tek öyküler çeşitli anlatıcılar ta-
rafından dinleyenlerin dikkatini yaşanan ta-
lihsiz olaydan uzaklaştırmak amacıyla anla-
tılıyordu.
 Duygulara pek yer vermeyen 
edebi ama kolay bir üslupla yazılmış, öznel 
değil nesnel bir anlatım taşıyan ve çoğu 
zaman bir ironiyle sonuçlanan bağımsız 
olay örgülerine sahip bu öyküler, Alman-
ya’da çağdaş öykünün gelişmesinde önem-
li bir rol oynadı. 
 Novelle özgün bir tür olarak günü-
müze değin geldi, ama zamanla olay birli-
ğinin yerini üslup birliği aldı, ana öykünün 
önemi azaldı, ayrıca üslupta nesnellik ilkesi 
eski kesinliğini yitirdi.
 Franz Kafka - Dönüşüm; George 
Orwell - Hayvan Çiftliği; Antoine de Saint 
Exupery - Küçük Prens; John Steinbeck - 
Fareler ve İnsanlar dünya edebiyatından 
novella örnekleridir. Sabahattin Ali - Kürk 
Mantolu Madonna ise Türk edebiyatındaki 
bir novella örneğidir.
 Oylum Yılmaz’a göre; “Bütün bu 
yoğun içerik ister istemez bir estetik biçi-
me de gereksinim duyuyor. Bildiğimiz 
üzere hikaye, teknik açıdan mükemmelliği 
aramak zorundadır. 
 Georg Lukács Roman Kuramı’nda 
şöyle der öykü için: “Hayatın tuhaflık ve 
muğlaklığını gösteren anlatı biçimi olan öy-
küde, lirizm kendisini tümüyle olayın de-
ğişmez ana hatlarının arkasına gizlemek 
durumundadır; burada lirizm hâlâ salt se-
çimdir; mutluluk veya yıkıma yol açabi-
lecek ama işleyişi daima nedensiz olan tali-
hin mutlak keyfiliği ancak kesin, yorumlan-
mamış ve nesnel tasvirle dengelenebilir. 
Kısa öykü en saf sanatsal biçimdir.” 
 İşte bu en saf biçimde, sözgelimi 
fazladan yazılmış bir kelime, roman içinde 
kaybolup gidebilecekken, hemen sırıtır. Ya 
da karakteri derinleştirmek için ciddi bir dil 
ve duygu derinliği sağlanmazsa bir öyküyü 
okumak mümkün değildir. 
 Novellanın öyküye yakınlığı, öykü-
nün teknik açıdan mükemmeliyeti arama 
çabasına dahil olması demektir bu durum-
da. Diğer yandan da öyküden geriye kalan 
duyguyla, imgeyle yetinmemek, okurun ha-
fızasında daha fazla şeyler bırakmak, ro-
manın gerektirdiği sürekliliği sağlamak zo-
runluluğu da doğacaktır onun için. 
 Bu dünyadan bize şahane novella-
lar da bırakıp giden Leylâ Erbil bu bağlam-
da şöyle diyor: “Novella, bence bilinen ro-
manın dar bir alana sıkıştırılmış biçimidir. 
Bu alan romandan edinilmiş tüm deneyim-
leri, teknikleri, dili başkalaştırarak kullanır. 
 Örneğin bu türün mekan, zaman 
dağınıklığından, savrukluğundan beni de 
okuru da uzaklaş tırdığı düşüncesindeyim. 
Böylece diyelim 300 sayfalık bir roman 50-
100 sayfaya sığdırılabilir. Bu da yeni bir es-
tetiğin, novellaya has bir dilin yaratılması-
na neden olur.” (…) 
 Başta da vurguladığım gibi roman-
la novella arasındaki fark nasıl ki sadece 

kelime sayısı değilse, itibar da yine ayı düz-
lemde, yani sayısal verilerle elde edilip kay-
bedilmiyor. 
 Kısalığıyla zamanın ihtiyaçları ve 
okur isteğiyle uyumlu görünen bu tür, or-
taya koyduğu farklı estetik biçim ve edebi 
yönelimiyle edebiyatı bir adım ileri götür-
meye de niyetleniyorsa eğer, çok kısa bir 
süre içinde itibara da ihtiyacı olmayacak. 
 Unutmayalım ki roman, ister kısa 
ister uzun olsun, kendi kendisini ölümcül 
tehlikelerden ve tüm başarısızlık ihtimalle-
rinden türeten tek edebi türdür!”
 Harry Steinhauer'ın hazırladığı 
Twelve German Novellas adlı eserin önsö-
zünde edebiyat kuramcılarının novella ile il-
gili yaptıkları belli başlı talep ve görüşleri 
on iki başlıkta toplanarak, novella mesele-
sine açıklık getiriliyor. 
 Novellayı diğer düz yazı anlatı tür-
lerinden ayıran en belirgin özellikler neler 
olmalı, novellanın gerçek doğası nasıl ol-
malı, novellayı novella yapan en temel kri-
terler ne olmalı? gibi sorular ışığında ede-
biyat kuramcılarının üzerinde durduğu 
temel kıstasları şöyle sıralıyor:
 1. Novella tek bir merkezi olayla il-
gilenir.
 2. Bu merkezi olay olağanüstüdür, 
ama mucizevi ve doğaüstü olaylara az yer 
verilir. Çünkü novella, gerçekle, günlük ya-
şamla ilgilenir.
 3. Novella yazgının ihlalini, ya da ir-
rasyonel bir gücü (bazıları kaos diyor) dü-
zenli bir varoluşa
doğru götürür.
 4. Romana özgü bir ayrıcalık olan 
karakterlerden ziyade, olaylar üzerinde 
durur.
 5. Bazıları novella statiktir, karak-
terler tek tiptir gelişim göstermez görüşü-
nü savunurken, bazıları karakterlerin geli-
şim gösterdiğini iddia ederler.
 6. Novellanın karakter kadrosu az 
olmalıdır, bazılarına göre merkezi tek bire 
karakter olmalıdır.
 7. Büyük tarihi şahsiyetlerle ilgilen-
memeli, sıradan insanları ele almalıdır.
 8. Kısa ve özlü bir yapısı olmalı, 
arka plan ve yerel renkleri reddetmelidir; 
üslubu, düz, sade ve dar olmalıdır.
 9. Novellanın bir dönüm noktası ol-
malı.
 10. Yoğun bir şekilde sembolizme 
dayanır. bu noktada romandan ziyade şiire 
benzer.
 11. Novellanın bir doğanı olmalı, 
Decameron V, 9'daki doğan misali. bu 
doğan öykünün teması için ya somut bir 
sembol olarak yorumlanmalı, ya da olay ör-
güsünün açık ve kısa bir taslağı olarak de-
ğerlendirilmeli.
 12. Anlatım çizgisel ya da kronolo-
jik olmamalı, ama tematik ve dramatik 
olur: eylemin ortasında başlamalı ve geriye 
dönüşlerle, bir Yunan epiği ya da Ibsen 
draması gibi önceki olayları açığa çıkarma-
lı.
 “kitapokurum.​blogspot.​com” web 
sitesinin okumamız için önerdiği 100 no-
vellalık listenin ilk 29 tanesini burada siz-
lerle paylaşmak istedim. 
 Listenin devamına istediğiniz 
zaman ulaşabilirsiniz.
1 - Anthony Burgess / Otomatik Portakal
2 - Irmgard Keun / After Midnight
3 - George Orwell / Hayvan Çiftliği
4 - Jamaica Kincaid / Annie John
5 - Jacqueline Woodson / Another Bro-
oklyn
6 - Laurie Colwin / Another Marvelous 
Thing
7 - May Sarton / As We Are Now
8 - Herman Melville / Kâtip Bartleby
9 - Véronique Olmi / Beside the Sea
10 - Nnedi Okorafor / Binti
11 - Françoise Sagan / Hoşgeldin Hüzün
12 - Natsume Sōseki / Botchan
13 - Truman Capote / Tiffany'de Kahvaltı
14 - Prosper Mérimée / Carmen
15 - Gabriel García Márquez / Kırmızı Pa-
zartesi
Devamı 
(www.kirsehirhaber40.com ‘da)

 Eğitim-Bir-
Sen, üniversitelerde 
görev yapan idari 
personelin yer deği-
şikliği sürecini daha 
sistematik, pratik ve 
şeffaf bir şekilde yü-
rütmelerine olanak 
tanıyan önemli bir di-
jital hizmeti üyeleri-
nin kullanımına 
sundu. 
 “Tercih Ro-
botu" adı verilen 
bu yeni dijital sis-
tem sayesinde, 
karşılıklı yer deği-
şikliği taleplerinin 
kolayca eşleşmesi 
ve takibi mümkün 
hale getirildi.
 Konuya iliş-
kin açıklamalarda bu-
lunan Eğitim-Bir-Sen 
Kırşehir Şube Başka-
nı Fatih Mehmet 
Yavuz, geliştirilen sis-

temin özellikle üni-
versite personeli açı-
sından ciddi bir ihti-
yaca cevap verdiğini 
belirterek şu ifadele-
ri kullandı:
 “Üniversite 
idari personelinin 
yer değişikliği hakkı-
nın kullanılmasındaki 
süreci kolaylaştırmak 
için ‘Tercih Robotu’ 
uygulamasını dijital 
platformda kullanı-
ma sunduk. 
 Tercih Ro-
botu sayesinde 
karşılıklı eşleşen 
yer değişikliği ta-
lepleri görülebi-
lecek ve böylece 
süreç daha kolay 
takip edilebi-
lecek.”
 Yavuz, siste-
min uye.​ebs.​org.​tr 
/​tercih.​php adresin-

den Eğitim-Bir-Sen 
üyeleri tarafından di-
jital platform şifrele-
riyle erişilerek kulla-
nılabileceğini ifade 
etti. 
 Üyeler, sis-
teme giriş yaptıktan 
sonra tercihlerini 
oluşturabilecek ve 
sistem üzerinde olu-
şan eşleşmeleri anlık 
olarak görüntüleye-
bilecek.
Süreç Daha Şeffaf 
ve Erişilebilir Hale 
Geliyor
 Sendika yet-
kilileri, "Tercih Robo-
tu"nun yalnızca bir 
eşleştirme aracı 
değil, aynı zamanda 
üyeler arasında etki-
leşimi kolaylaştıran, 
taleplerin daha gö-
rünür hale gelmesini 
sağlayan yenilikçi bir 

çözüm olduğunu vur-
guladı. Sistemin dev-
reye alınmasıyla bir-
likte, daha önce kar-
şılıklı görüşmeler ve 
bireysel arayışlarla 
yürütülen yer deği-
şikliği süreçlerinin di-
jital zemine taşına-
rak hızlandırılması 
hedefleniyor.
 Bu gelişme, 
Eğitim-Bir-Sen’in üye-
lerine yönelik sundu-
ğu teknolojik destek 
hizmetlerinin bir par-
çası olarak görülü-
yor. Yalnızca toplu 
sözleşme masasında 
değil, üyelerinin gün-
lük kurumsal hak ve 
ihtiyaçlarını kolaylaş-
tıracak araçlar geliş-
tiren sendika, bu yö-
nüyle örnek bir diji-
tal sendikacılık anla-
yışını ortaya koyu-

yor.
Yenilikçi Uygula-
malar Devam 
Edecek
 Eğitim-Bir-
Sen Kırşehir Şubesi, 
yer değişikliği gibi 
önemli bir sürecin di-
jital destekle daha 
etkin yürütülmesini 
sağlayan bu tür ye-
nilikçi adımların önü-
müzdeki dönemde 
artırılarak sürdürüle-
ceğini duyurdu. 
 Üyelerin hak-
larına erişimini ko-
laylaştırmak, sendi-
kal desteği yalnızca 
toplu pazarlıkla sınır-
lı tutmadan hayatın 
her alanına yaymak 
amacıyla yürütülen 
bu çalışmalara 
büyük önem verildiği 
ifade edildi.
(SEVGİ ER)

İdari personel için yer 
değişikliği artık bir tık uzakta

 Türk Sağlık-
Sen ve Türkiye Ka-
mu-Sen Kırşehir 
Şube Başkanı Yusuf 
Aydın, yetki sürecine 
sayılı günler kala 
kamu çalışanlarına 
yönelik dikkat çeken 
bir açıklama yaptı. 
 14 Nisan ta-
rihine işaret eden 
Başkan Aydın, bu ta-
rihin “tünelden ön-
ceki son çıkış” oldu-
ğunu vurgulayarak, 
gerçek sendikal mü-
cadele için kamu ça-
lışanlarını Türkiye Ka-
mu-Sen ve Türk Sağ-
lık-Sen’e destek ver-
meye çağırdı.
 Aydın, mev-
cut yetkili sendika-
nın uzun yıllardır me-
murları yoksulluk sı-
nırının altında maaş-
lara mahkûm ettiğini 
savunarak, bu duru-
mun artık kabul edi-
lemez olduğunu dile 
getirdi. 
Açıklamasında şu 
ifadelere yer 
verdi:
 “Memur kar-
deşim; Tünelden ön-
ceki son çıkış 14 
Nisan. Ağustos ayın-
daki 8. Dönem Toplu 
Sözleşme masasında 
değişiklik yapmak is-
tiyorsan; Türkiye ge-

nelinde yetkiye en 
yakın sendika olan 
Türkiye Kamu-Sen 
ve Türk Sağlık-Sen’e 
destek ver.
 Diğer sendi-
kalara üye olmakla, 
seni 7 dönem 14 se-
nedir yoksulluk sını-
rının altında bir 
maaşa mahkûm 
eden etkisiz yetkili 
sendikaya üye olma 
arasında fark yok-
tur.”
“Memurların Payı 
Geriledi, Talepler 
Masada Karşılık 
Bulmadı”
 Aydın, yetkili 
sendikanın görevi sü-
resince memurların 
milli gelirden aldığı 
payın %1,8’den 
%0,8’e düştüğünü 
hatırlatarak, 3600 ek 
gösterge, yardımcı 
hizmetler sınıfının 
kaldırılması ve ilave 
ek ödemenin emek-
liliğe yansıtılması 
gibi yıllardır bekle-
nen temel taleplerin 
görmezden gelindi-
ğini vurguladı.
 “Bu tablo 
kabul edilemez. Yıl-
lardır masada müca-
dele etmeyen bir an-
layışın değişmesi 
şarttır.”
Bakanlığa Sunula-

cak Dilekçeler 
Hazır
 Türk Sağlık-
Sen ve Türkiye Ka-
mu-Sen olarak kamu 
çalışanlarının talep-
lerini içeren dilekçe-
lerin hazırlandığını 
belirten Aydın, önü-
müzdeki günlerde 
düzenlenecek bir 
basın açıklaması ile 
bu taleplerin kamu-
oyuyla paylaşılacağı-
nı söyledi.
 “Sendika-
cılığı dejenere 
eden, memurun 
onuruyla oynayan 

eşantiyoncu anla-
yışı reddediyoruz. 
 Memurları-
mıza çağrımız nettir: 
Tükenmiş, günü kur-
tarmaya çalışan, hak 
aramaktan uzak an-
layışa prim verme-
yin.”
“Direnenlerin Ya-
nında Olun”
 Başkan 
Aydın, açıklamasının 
sonunda kamu çalı-
şanlarına çağrısını yi-
neleyerek, insanca 
yaşam, adaletli ücret 
ve onurlu sendikal 
duruş için mücadele 

eden sendikaların 
desteklenmesinin 
hem bireysel hem 
de toplumsal bir so-
rumluluk olduğunu 
kaydetti:
 “Bu anlayışı 
sürdürürseniz sade-
ce kendinizi değil; di-
renen, mücadele 
eden Türk Sağlık-
Sen’in cesur yürekli 
üyelerini de mağdur 
ettiğinizi bilmelisiniz.
 Kadro ve ge-
lecek için gerçek mü-
cadeleye destek 
verin.”
(MURAT BOR)

Aydın: “Etkisiz sendika 
anlayışına artık dur deyin”
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 Elektrik Da-
ğıtım Hizmetleri Der-
neği (Elder), basın 
mensuplarıyla 
UEDAŞ'a saha ziya-
reti düzenledi.
 Etkinlikte ya-
pılan sunuma göre, 
bu yıl sonuna kadar 
yapılacak 6,3 milyar 
liralık yatırımın 5 mil-
yar lirası şebeke ve 
geliştirme projeleri-
ne, 1,3 milyar lirası 

yıl boyu bakım ve 
onarım çalışmaları-
na ayrılacak.
 Sunumda 
UEDAŞ'ın yürüttüğü 
AR-GE projeleri hak-
kında bilgiler payla-
şılırken, şirketin 
enerji sektöründe 
sürdürülebilir ve ye-
nilikçi çözümler ge-
liştirmeye yönelik çe-
şitli Avrupa Birliği 
(AB) projelerinde 

aktif rol aldığı, 4 AB 
projesinin devam et-
tiği aktarıldı.
 Bu kapsam-
da adalarda yenile-
nebilir enerji sis-
temlerinin entegras-
yonunu kolaylaştır-
mak, akıllı ve yeşil 
enerjiye geçişi hız-
landırmak amacıyla 
yürütülen projeler-
de, Gökçeada'nın 
enerjisinin bir kısmı-

nın yenilenebilir kay-
naklardan karşılan-
ması amaçlanıyor.
 UEDAŞ, 
Bursa, Balıkesir, Ça-
nakkale ve Yalova il-
lerini kapsayan 35 
bin 501 kilometre-
karelik faaliyet ala-
nında 5,5 milyon nü-
fusun elektriğe eri-
şimi için dağıtım fa-
aliyetini yürütüyor. 
 Hizmet böl-

gesindeki kritik nok-
talarda 635 istasyon 
ve 3 bin 728 fideri 
SCADA sistemine en-
tegre ederek, 24 
saat çevrimiçi izle-
me sağlanıyor.
Şirket, sosyal so-
rumluluk projele-
riyle de öne çıkı-
yor
 UEDAŞ 
Genel Müdürü Ci-
hangir Gençoğlu, 
yılın başında yeni 
bir uygulama baş-
lattıklarını, kayıp ka-
çakla mücadelede 
prim sistemini haya-
ta geçirdiklerini söy-
ledi.
 Söz konusu 
sistemin farkındalık 
oluşturduğunu belir-
ten Gençoğlu, "Ön-
ceden yakalayabildi-
ğimiz 20 milyon ki-
lovatsaatin yıl so-
nunda 35 milyon ki-
lovatsaate çıkmasını 

öngörüyoruz. 
 Arkadaşları-
mız markete de ber-
bere de gitse kaçak 
kullanım varsa göz-
lerine takılıyor. 
 ‘Berberde, 
markette kaçak gör-
düm’ diye ihbarda 
bulunuyor ve bu şe-
kilde çok kaçak bu-
luyoruz. 
 Hem ihbarı 
yapan hem de kaça-
ğı tespit edenlere 
prim veriliyor. 
 Biz kayıp 
kaçak oranı en 
düşük olan 3 dağı-
tım şirketinden biri-
yiz. 
 Eskiden he-
defimiz 20 milyon ki-
lovatsaatti. 
 Üç ayda 10 
milyon kilovatsaate 
geldik. 
 Büyük bir 
başarı. 
 3 ayda 25 

bin hanenin tüketi-
mini geri kazanmış 
olduk." diye konuş-
tu.
 Gençoğlu, 
UEDAŞ'ın sosyal so-
rumluluk projeleriy-
le de öne çıktığına 
işaret ederek, Yaren 
leyleğin de araların-
da bulunduğu ley-
leklere bugüne 
kadar 102 yuva ha-
zırladıklarını kaydet-
ti.
 UEDAŞ 
ekiplerinin kuş bi-
limcilerle beraber ça-
lıştığını aktaran Gen-
çoğlu, "Leyleklerin 
güvenli bir şekilde 
göçlerini tamamla-
maları amacıyla üze-
rinde enerji olan 
hatlara yuva yap-
mamaları, çarpılma 
gibi olumsuz şeyle-
rin olmaması için da-
ğıtım şirketi olarak 
yuva yapıyoruz. 

 Her yıl aynı 
yuvalara geliyorlar. 
 O nedenle 
önceliğimiz bozulan 
yuvaların onarımı 
oluyor.  
 Fakat göz-
lemler sonucu yeni 
bir yuva ihtiyacı 
olursa da ekleme ya-
pıyoruz. 
 Uludağ Üni-
versitesi’nden hoca-
larımızla çalışıyo-
ruz." dedi.
 Gençoğlu, 
şirketin "Şehrin Işık-
ları Uluslararası Fo-
toğraf Yarışma-
sı","Trafolar Konu-
şuyor", "Pembe 
Lambalar", “Enerjini 
Geleceğe Taşı" gibi 
sosyal sorumluluk 
projelerinin yanın
da 33 gönüllüden 
oluşan UEDAŞ 
Arama Kurtarma eki-
binin 6 Şubat 
2023'te meydana 

 Çevre, Şe-
hircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığı, 
açık alana döktükleri 
atıklardan oluşan kir-

lilik nedeniyle Urla 
Belediyesi'ne ve özel 
bir firmaya toplam 3 
milyon 739 bin 452 
lira ceza uygulandı-

ğını bildirdi.
 Bakanlıktan 
yapılan yazılı açıkla-
mada, basına yansı-
yan görüntüler üze-

rine Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı İzmir İl Mü-
dürlüğü ekiplerince 
Urla Yağcılar Mahal-
lesi'nde gerçekleştiri-
len denetimde, haf-
riyat ve evsel atıklar 
ile eski mobilyaların 
Urla Belediyesi ve 
özel bir firma tara-
fından bölgeye bıra-
kıldığının tespit edil-
diği belirtildi.
 Açıklamada, 
inceleme sonrasında 

kirliliğe neden olan 
Urla Belediyesi'ne ve 
özel firmaya Çevre 
Kanunu kapsamında 
ayrı ayrı 1 milyon 
869 bin 726 lira 
olmak üzere toplam 
3 milyon 739 bin 
452 lira idari ceza uy-
gulandığı kaydedildi.
 Bakanlık 
açıklamasında ayrıca 
ilgililer hakkında suç 
duyurusunda bulu-
nulduğu bilgisini yer 
verildi. (AA)

 Çin'de mart 
ayında ihracat, ABD 
Başkanı Donald 
Trump'ın gümrük ta-
rifelerini artıracağına 
yönelik beklentilerin 
etkisiyle yapılan ön 
sevkiyatlarla hızlı 
artış kaydetti.
 Çin Gümrük-
ler Genel İdaresi ve-
rilerine göre, Mart 
2025 döneminde ih-
racat geçen yılın 
aynı dönemine göre 
yüzde 12,4 artarak 
313,9 milyar dolara 
ulaştı.
 İthalat ise 
martta yıllık bazda 
yüzde 4,3 azalarak 
211,3 milyar dolar 
olurken, ülkenin dış 
ticaret fazlası 102,6 
milyar dolar olarak 
hesaplandı.
 Çin'in ihra-
catı yılın ilk 2 ayında 
yüzde 2,3 artış kay-
dederken ithalatı 
yüzde 8,4 gerilemiş-
ti. Analistler, mart 
ayı ihracatında görü-
len artışta, Çinli üre-
ticilerin, ABD'nin, 
Trump'ın başkanlı-
ğında gümrük tarife-
lerini daha fazla artı-
racağı beklentisiyle 
büyük miktarda ön 
sevkiyat yapmasının 
etkili olduğunu be-
lirtti.

Trump'ın tarife ar-
tışları ve Çin'in 
tepkisi
ABD Başkanı Trump, 
1 Şubat'ta imzaladığı 
kararname ile 
Çin'den yapılan itha-
lata yüzde 10 güm-
rük vergisi getirmiş-
ti. Söz konusu tarife, 
4 Şubat'ta yürürlüğe 
girmişti.
 Trump, 4 
Mart'ta, önceki ka-
rarnamede yaptığı 
değişiklikle Çin'e yö-
nelik gümrük vergi-
lerini yüzde 10'dan 
yüzde 20'ye yükselt-
mişti. Pekin yönetimi 
de Trump'ın tarife ar-
tışına ABD'den ithal 
belirli ürünlere ilave 
gümrük vergileri ve 
ABD'li şirketlere yap-
tırımlarla karşılık ver-
mişti.
 ABD Başka-
nı, 2 Nisan'da "karşı-
lıklı tarifeler" kapsa-
mında Çin'e ek 

yüzde 34 gümrük ta-
rifesi getireceğini 
açıklamıştı.
 Çin, ABD'nin 
tarife artışına tepki 
göstermiş, yüzde 
34'lük tarife artışına 
karşı aynı oranda ek 
tarife uygulayacağını 
duyurmuştu.
 Başkan 
Trump da buna kar-
şılık, Çin'in, karşılıklı 
tarifelere misilleme 
olarak getirdiği 
yüzde 34 ek tarife ar-
tışını geri çekmediği 
takdirde yüzde 50 
ek tarife daha geti-
receğini bildirmişti.
 Çin, 
Trump'ın ek tarife 
tehdidine de aynı 
oranda karşılık vere-
rek ABD'den ithal 
ürünlere gümrük ta-
rifesini yüzde 84'e 
yükselttiğini ilan et-
mişti. İki ülke ara-
sında bu tarife rest-
leşmesi sonunda 

ABD, Çin'e uyguladı-
ğı gümrük tarifesini 
yüzde 145'e, Çin'de 
ABD'ye yüzde 125'ye 
kadar çıkarmıştı.
 Washington 
yönetimi, diğer ülke-
lere getirdiği karşı-
lıklı tarifeleri 90 gün 
ertelerken Çin'e yö-
nelik tarifeler yürür-
lüğe girmişti.
 Ancak ABD 
Başkanı Donald 
Trump son yaptığı 
açıklamayla Çin'e 
yüzde 125, diğer ül-
kelere ise yüzde 10 
olarak uyguladığı ek 
vergilerden bazı tek-
nolojik ürünleri muaf 
tuttu. 
 Buna göre 
söz konusu muafiyet 
kararı, akıllı telefon, 
dizüstü bilgisayar, 
sabit disk ve bilgisa-
yar işlemcisi ile çip-
ler için geçerli ola-
cak. (AA)

8'den Devam
üçüncü sırada ta-
mamladı.
 Kadınlar gü-
reşçiler, 9 madalya 
maçına çıktı
Kadın Güreş Milli Ta-
kımı, 5 gümüş ve 2 
bronz olmak üzere 7 
madalya kazandı.
 Milliler, 10 
sıkletin 9'unda ma-
dalya maçı yaptı. 
 Türkiye, bir 
Avrupa Şampiyona-
sı'nda kadınlarda en 
fazla madalya sayısı-
na ulaştı.
 Kadın milli 
güreşçiler, şampiyo-
na tarihinde ayrıca 
ilk kez 5 sıklette final 
maçı yaptı. 
 Ancak final 
karşılaşmalarını ka-
zanamayan milliler, 
organizasyonu altın 
madalyasız kapattı.
 Ay-yıldızlılar, 
kadınlarda geçen yıl 
Romanya'nın baş-
kenti Bükreş'te 4 
final maçı yaparken, 
3 altın madalya elde 
etmişti.
 Slovak-
ya'daki organizas-
yonda milli sporcu-
lardan Evin Demir-
han Yavuz (50 kilo), 

Elvira Süleyman Ka-
maloğlu (57 kilo), Be-
diha Gün (59 kilo), 
Nesrin Baş (72 kilo) 
ve Yasemin Adar 
Yiğit (76 kilo), 
gümüş madalya aldı.
 Zeynep Yet-
gil (53 kilo) ve Buse 
Tosun Çavuşoğlu (68 
kilo) ise üçüncülük 
kürsüsüne çıktı.
 Kadınlarda 
takım halinde Ukray-
na (180 puan) şam-
piyon, Türkiye (158 
puan) ikinci, Roman-
ya (79 puan) ise 
üçüncü oldu.
İlklerin kadı-
nı"ndan mindere 
veda
 Kadınlar 76 
kiloda gümüş madal-
ya kazanan Yasemin 
Adar Yiğit, aktif 
sporculuk hayatını 
noktaladı.
 Yasemin, Uk-
raynalı Anastasiya 
Alpyeyeva ile karşı-
laştığı final maçının 
ardından mindere 
veda etti. 
 Final müsa-
bakası sonrası ayak-
kabılarını minderde 
çıkaran milli sporcu, 
aktif güreş kariyerini 
33 yaşında noktala-

dı.
 Kariyerinde 
7 Avrupa, 2 dünya 
şampiyonluğu ve 
olimpiyat üçüncülü-
ğü bulunan Yasemin, 
elde ettiği başarılarla 
Türk kadın güreşinin 
öncüsü oldu.
 Yasemin, 
Türkiye'ye kadın gü-
reşinde ilk Avrupa ve 
dünya şampiyonluğu 
ile olimpiyat madal-
yasını kazandıran 
isim olarak tarihe 
geçti.
Serbest güreşçi-
ler, 2 madalyada 
kaldı
 Geçen yıl 
takım halinde Avru-
pa şampiyonluğuna 
ulaşan Serbest 
Güreş Milli Takımı, 
bu kez organizasyo-
nu 2 bronz madal-
yayla tamamladı.
 Birçok milli 
güreşçinin ilk kez Av-
rupa Şampiyonası he-
yecanı yaşadığı ser-
best stilde madalya-
lar, takımın tecrübeli 
isimleri Feyzullah Ak-
türk (92 kilo) ve 
Osman Göçen'den 
(86 kilo) geldi.
 “Hem çayır-
da hem de minderde 

mücadele eden" Fey-
zullah, üst üste dör-
düncü kez Avrupa 
şampiyonu olma şan-
sını değerlendireme-
di. 
 Osman ise 
Avrupa şampiyonala-
rında üçüncü bronz 
madalyasını aldı.
 Serbest stil-
de 11 altın madal-
yayla Avrupa Şampi-
yonası tarihinin en 
başarılı ismi Taha 
Akgül'ün minderdeki 
yokluğu hissedildi. 
 Türkiye, ser-
best stilde 2010'dan 
sonra ilk kez Avrupa 
Şampiyonası'nda 
altın madalya kaza-
namadı.
 Akgül, Paris 
2024 Olimpiyat 
Oyunları'nın ardın-
dan sporculuk kari-
yerini noktalamış ve 
federasyon başkanı 
seçilmişti.
 Serbest stil-
de takım halinde 
Azerbaycan (119 
puan) birinci, Gürcis-
tan (114 puan) ikin-
ci, Türkiye (73 puan) 
ise üçüncü sırada 
yer aldı. 
 Dünya 
Güreş Birliği (UWW) 

takımı altında müca-
dele eden serbest 
güreşçiler, 5 Avrupa 
şampiyonluğu elde 
etti. 
Takım sıralaması-
na UWW dahil 
edilmedi.
 UWW spor-
cuları, tüm kategori-
lerde ise 11 altın, 3 
gümüş ve 10 bronz 
olmak üzere 24 ma-
dalyaya ulaştı. Ma-
dalya tablosunda ül-
keler arasında Azer-
baycan 4 altın, 2 
gümüş ve 7 bronz ile 
zirvede yer aldı. 
 Toplam ma-
dalya sayısı dikkate 
alındığında ise Türki-
ye, ülkeler arasında 
14 madalya ile birin-
ciliği elde etti.
 Romanya'da 
düzenlenen 2024 Av-
rupa Güreş Şampi-
yonası'nda 7 altın, 6 
gümüş ve 4 bronz 
olmak üzere 17 ma-
dalya kazanan Türki-
ye, takım sıralama-
sında grekoromen 
ve serbest stilde zir-
vede yer alırken, ka-
dınlarda ikinci ol-
muştu.
(ANADOLU 
AJANSI)

8'den Devam
 İç saha per-
formansıyla 14'er 
maç yapan Fener-
bahçe (37 puan) ve 
Galatasaray'dan (36 
puan) sonra ligin en 
başarılı takımı olan 
Gaziantep FK, ligin 
deplasmanda en ba-
şarısız takımlarından 
birisi olarak dikkati 
çekiyor. Güneydoğu 
temsilcisi, evinde ye-
diği 8 golle "saha-
sında ligin en az gol 
yiyen takımı" ünva-

nına da sahip oldu.
İç sahada sadece 
üst sıralara yenil-
di
 Güneydoğu 
temsilcisi, bu sezon 
evinde oynadığı 15 
müsabakanın 10'un
da taraftarına galibi-
yet sevinci yaşattı, 3 
maçta ise beraberlik 
bozamadı. Taraftarı 
önünde sadece Ga-
latasaray'a ve Re-
eder Samsunspor'a 
1-0 mağlup olan kır-
mızı-siyahlılar, Trab-

zonspor ve Bodrum 
FK ile golsüz, Beşik-
taş ile ise 1-1 bera-
bere kaldı.
Evinde üst üste 4. 
galibiyet
 Gaziantep 
FK, son olarak ligin 
22. haftasında 
konuk ettiği Galata-
saray'a 1-0 yenildi.
 Daha sonra 
sahasında çıktığı sı-
rasıyla Sivasspor'u 
2-1, İkas Eyüpspor'u 
3-1, Bellona Kayse-
rispor'u 1-0 yenen 

Gaziantep FK, son 
olarak da Atakaş Ha-
tayspor'u 2-1 mağ-
lup etti.
 Böylelikle 
kendi evindeki son 4 
maçı kazanan ligde 
42 puan topladı ve 
7. sırada kendisine 
yer buldu.
 Gaziantep 
FK, geride kalan haf-
talarda rakip fileleri 
39 kez havalandırır-
ken, kalesinde 38 
gole engel olamadı.
(AA)

gelen deprlerde aktif 
görev aldı ve AFAD ak-
reditasyon sınavını ba-
şarıyla geçtiğini sözle-
rine ekledi.
 Elder Genel 
Sekreteri Fakir Hüse-
yin Erdoğan da 
UEDAŞ'ın 5,5 milyon ki-
şiye hizmet vermesiyle 
orta üstü büyüklükte 
bir dağıtım şirketi ol-
duğunu belirterek, 
"Diğer özelliği de, bir 
fon tarafından hissele-
ri devralınan yegane 
şirketimiz. 
 Bu durum 
farklı bir yönetim ve 
anlayışı da getiriyor. 
 Dağıtım şir-
ketlerimizin yaptığı et-
kinliklerin bilinmesi tü-
keticilerimizin kesinti-
siz kaliteli elektrik hiz-
metinden faydalanma-
sı için verilen emeğin 
anlaşılması açısından 
önemli." ifadelerini kul-
landı. (AA)

Taha Akgül başkanlığındaki ilk 
Avrupa Güreş Şampiyonası'nda 14 madalya

Gaziantep FK evinde farklı, deplasmanda farklı

UEDAŞ, bu yıl 6,3 milyar liralık yatırım yapmayı hedefliyor

Çin'de mart ayı ihracatı, tarife artışı beklentisiyle 
yapılan ön sevkiyatlarla yükseldiUrla Belediyesi'ne

 "çevre kirliliği" cezası
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             Eğitimde marka şehir kimli-
ğiyle öne çıkan Kırşehir’de, öğrenci-
lerin doğa olaylarını daha iyi anla-
maları ve iklimsel değişimlere karşı 
bilinçlenmeleri amacıyla başlatılan 
“Meteorolojik Okur-Yazarlık” eğitim-
leri tamamlandı. 
            Kırşehir Meteoroloji İl Mü-
dürlüğü tarafından Ocak-Mart 2025 
tarihleri arasında düzenlenen eği-
timlerle toplam 696 öğrenciye ula-
şıldı.Meteoroloji İl Müdürlüğü bün-
yesinde oluşturulan uzman e-kipler, 
Milli Eğitim Bakanlığı'na bağlı çeşitli 
okullarda gerçekleştirdikleri ziyaret-
lerde öğrencilere, hava olaylarının 
oluşumları, meteorolojik tahmin yön-

temleri, iklim değişikliği ve günlük 
yaşamda meteorolojik bilginin 
önemi hakkında kapsamlı bilgiler 
sundu.
           Kırşehir Meteoroloji Müdür-
lüğü tarafından yapılan açıklamada, 
söz konusu eğitimlerin hem öğren-
cilerin bilgi düzeylerini artırmak 
hem de erken uyarı sistemlerinin 
toplumda daha etkili kullanılmasını 
sağlamak amacıyla hayata geçirildi-
ği vurgulandı. Açıklamada şu ifade-
lere yer verildi: “Müdürlüğümüzün 
faaliyetleri kapsamında Ocak-Mart 
2025 tarihleri arasında, ‘Eğitimde 
Marka Şehir’ Kırşehir il merkezinde 
Milli Eğitim Bakanlığına bağlı okul-

larda öğrenim gören 696 öğrenciye 
Meteorolojik Okur-Yazarlık seviyesi-
ni artırmaya yönelik Meteorolojik 
Farkındalık Eğitimi verilmiştir.”
           Eğitimler kapsamında öğ-
rencilere aynı zamanda günlük hava 
tahminlerinin nasıl takip edileceği, 
afet anlarında meteorolojik uyarıla-
rın önemi ve çevresel farkındalık ko-
nularında da bilgilendirme yapıldı.
            Yetkililer, bu tür uygulamalı 
ve bilinç kazandırıcı eğitimlerin önü-
müzdeki aylarda da sürdürüleceğini 
belirterek, toplum genelinde mete-
oroloji bilincinin artırılmasının he-
deflendiğini kaydetti.
(MURAT BOR)

Kırşehir’de 696 öğrenci 
Meteorolojik Okur-Yazar oldu

Çocukluk aşı takviminde yeni dönem: 
6 hastalığa karşı tek doz koruma
           Sağlık Bakanlığı’nın Türkiye genelin-
de hayata geçirdiği yeni uygulama kapsa-
mında, Kırşehir’de çocukluk dönemi aşı tak-
viminde önemli bir değişiklik yapıldı. 14 
Nisan 2025 tarihi itibarıyla kent genelindeki 
Aile Sağlığı Merkezlerinde ve ilgili sağlık ku-
ruluşlarında “Altı Bileşenli Karma Aşı” uygu-
laması başladı.
          Kırşehir İl Sağlık Müdürlüğü tarafın-
dan yapılan açıklamada, yeni uygulamanın 
çocukları 6 farklı hastalığa karşı tek dozla 
koruyacağı belirtildi. Açıklamada şu ifadele-
re yer verildi:
          “Çocukluk Dönemi Aşı Takviminde 
Yeni Dönem Başlıyor. Ülkemizde 1998 yılın-
dan itibaren uygulanan Hepatit B Aşısı ile 
2008’den bu yana uygulanan Beş Bileşenli 
Karma Aşı’yı bir araya getiren 'Altı Bileşenli 
Karma Aşı'yı ücretsiz olarak uygulamaya 

başlıyoruz.”
          Yeni karma aşı; difteri, boğmaca, te-
tanoz, çocuk felci (polio), Hib (Haemophilus 
influenza tip b) ve Hepatit B hastalıklarına 
karşı koruma sağlıyor. Böylece, çocuklar 
daha az enjeksiyonla daha kapsamlı bir ko-
rumaya sahip oluyor.
           Uygulama ile hem ailelerin aşı süre-
cindeki takibini kolaylaştırmak hem de ço-
cukların bağışıklık sistemini daha erken ve 
etkili şekilde güçlendirmek hedefleniyor. 
Sağlık Bakanlığı’nın belirlediği aşılama tak-
vimi doğrultusunda uygulanacak olan yeni 
aşı ile, bağışıklama programlarının etkinliği-
nin artırılması planlanıyor.
           Kırşehir İl Sağlık Müdürlüğü yetkili-
leri, ebeveynlerin Aile Sağlığı Merkezlerin-
den bilgi alarak çocuklarının aşı programına 
uygun şekilde aşılarını yaptırmaları çağrısın-
da bulundu.
(FİLİZ ÖZ)

Kırşeh�r’de Altı 
B�leşenl� Karma Aşı 

dönem� başladı

           Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesi, 
kamu kurumlarıyla 
sürdürdüğü iş birlik-
leri kapsamında top-
lumun farklı kesimle-
rine yönelik eğitim 
faaliyetlerine devam 
ediyor. Bu çerçeve-
de, Sosyal Bilimler 
Meslek Yüksekokulu 
öğretim üyesi Dr. 
Öğr. Üyesi Merve 
Turpçu tarafından, 8 
Nisan 2025 tarihinde 
Kırşehir Sosyal Gü-
venlik İl Müdürlüğü 
personeline yönelik 
“Resmî Yazışmalarda 
Uygulanacak Usul ve 
Esaslar” konulu bir 
hizmet içi eğitim 
programı düzenlen-
di.
          Kırşehir SGK 
İl Müdürlüğü hizmet 
binasında gerçekleş-
tirilen eğitimde, 
kurum personelinin 

resmî yazışma sü-
reçlerini daha etkin 
ve mevzuata uygun 
şekilde yürütebilme-
sine katkı sağlanma-
sı hedeflendi. Dr. 
Öğr. Üyesi Merve 
Turpçu eğitimde; 
resmî yazışmalarda 
dikkat edilmesi gere-
ken teknik kurallar, 
dil ve üslup ilkeleri, 
yazım biçimleri ve 
belge formatları gibi 
başlıklarda kapsamlı 
bilgiler verdi. 
         Katılımcılara 
teorik bilgilere ek 
olarak uygulamalı ör-
nekler de sunan 
Turpçu, resmî yazış-
malarda sıkça karşı-
laşılan sorunlara dair 
çözüm önerilerini de 
paylaştı.
         Eğitimin so-
nunda konuşan Kır-
şehir Sosyal Güven-
lik İl Müdürü Hüse-

yin Şenlik, katkıların-
dan dolayı Dr. Öğr. 
Üyesi Merve Turp-
çu’ya teşekkür ede-
rek, kurum çalışan-
larının mesleki geli-
şimine yönelik des-
teklerin önemine 
vurgu yaptı. Müdür 
Şenlik, bu tür eği-
timlerin hizmet kali-
tesini artırmaya 
katkı sunduğunu be-
lirtti.
        Ahi Evran Üni-

versitesi Rektörü 
Prof. Dr. Mustafa 
Kasım Karahocagil 
ise üniversitenin top-
lumsal kat-kı misyo-
nuna dikkat çekerek, 
“Kamu ku-rum ve ku-
ruluşlarıyla yürüttü-
ğümüz bu tür iş bir-
likleri sayesinde aka-
demik bilgi birikimi-
mizi sahayla buluş-
turuyoruz. Toplumun 
her kesimine fayda 
sağlamaya yönelik 

çalışmalarımız 
devam edecek,” ifa-
delerini kullandı.
Üniversite ile kamu 
kurumları arasında 
gelişen bu tür eğitim 
programlarının, ku-
rumsal kapasiteyi ar-
tırma ve kamu hiz-
metlerinde kaliteyi 
yükseltme açısından 
önemli bir katkı sun-
duğu değerlendirili-
yor.
(FİLİZ ÖZ)

Üniversiteden SGK Personeline
 Resmî Yazışma Eğitimi

        Su Ürünleri Ko-
operatifleri Merkez 
Birliği (Sür-Koop) 
Genel Başkanı Ra-
mazan Özkaya, bu 
yıl, özellikle sezonun 
başında, denizlerde 
palamut bolluğu ya-
şandığını belirterek, 
"Bu sezon yaklaşık 
50 bin ton palamut 
yakalandı." dedi.
        Özkaya, yarın 
sona erecek balıkçı-
lık av sezonunu AA 
muhabirine değer-
lendirdi.
        Bu sezon ba-
lıkçılıkla ilgili yeni dü-
zenlemelerin uygu-
landığına işaret 
eden Özkaya, "Ham-
si avcılığında kota uy-
gulaması bu sezon 
eylülden itibaren uy-
gulanmaya başlandı. 
Herhangi bir sorun 
yaşanmadı. 
        Balıkçılarımız 
tekne boylarına göre 
avlanmalarını yaptı-
lar. 
        Denetimler de 
yapıldı, kota dışı av-
cılık önlendi." ifade-

lerini kullandı.
Özkaya, bu yıl ham-
sinin yeterli boya ula-
şamadığına dikkati 
çekerek, "Bu sene 
yaklaşık 100 bin ton 
hamsi avcılığı yapıl-
dı. Hamsi açısından 
da iyi bir sezon geçti 
diyebiliriz." diye ko-
nuştu.
         Sezonun en 
başında denizlerde 
palamut bolluğu ya-
şandığında da deği-
nen Özkaya, "Hem 
balıkçılarımız hem 
de vatandaşlarımız 
palamuda doydu. Bu 
sezon yaklaşık 50 
bin ton palamut ya-

kalandı." değerlen-
dirmesinde bulundu.
"Balıkçılar iyi bir 
sezon geçirdi”
      Balıkçıların ge-
nel olarak iyi bir se-
zon geçirdiklerini be-
lirten Özkaya, sektö-
rün yıllık 2 milyar do-
ları aşan bir ihracat 
rakamı yakaladığını 
ve bu alanda artış iv-
mesinin devam etti-
ğini vurguladı.
"Müsilajdan dola-
yı Marmara'da ba-
lıkçılarımız sezo-
nu erken kapattı"
         Özkaya, de-
nizlerdeki yaşamı 
olumsuz etkileyen 

müsilajın bu yıl tek-
rar görüldüğünü dile 
getirerek, şu ifadele-
ri kullandı:
        "Müsilaj, özel-
likle Marmara Bölge-
si'nde balıkçıların av-
cılık yapmasını en-
gelledi. Bu sezon mü-
silajdan dolayı Mar-
mara'da balıkçıları-
mız sezonu erken ka-
pattı. 
        Sektörümüze 
çok olumsuz bir etki-
si olmadı ama önlem 
alınması lazım. İler-
leyen yıllarda sektö-
rümüze kötü etkileri 
olabilir.” (ANADOLU 
AJANSI)

Bu sezon denizlerde
 palamut bolluğu yaşandı
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 Türkiye ge-
nelinde son haftalar-
da hız kazanan mev-
duat faizlerindeki 
artış, Kırşehir’deki ta-
sarruf sahiplerinin il-
gisini yeniden Türk 
Lirası’na çevirdi. 
 Türkiye Cum-
huriyet Merkez Ban-
kası’nın (TCMB) sıkı 
para politikası ham-
leleri sonrası banka-
ların sunduğu mev-
duat faiz oranları 
yüzde 50 seviyesine 
kadar yükselerek 
son 52 ayın en yük-
sek seviyesine ulaş-
tı.
TL'YE YÖNELİM 
GÜÇLENİYOR
 Kırşehir’de 
yerel bankacılık çev-
relerinden edinilen 
bilgilere göre, özel-
likle mart ayının ikin-
ci yarısından itibaren 
yeniden hız kazanan 
faiz artışı, kentteki bi-
reysel ve kurumsal 
yatırımcıların döviz 
ve altın gibi alterna-
tif yatırım araçların-
dan TL mevduat he-
saplarına yönelmesi-
ni sağladı. 
 TCMB’nin po-
litika faizini yüzde 

42,50’de sabit tut-
ması beklenirken, pi-
yasayı yüzde 46 ora-
nından fonlamaya 
devam etmesi, TL'yi 
yeniden cazip hale 
getirdi.
1 MİLYON TL’YE 
32 GÜNDE 37 BİN 
260 TL NET KA-
ZANÇ
 14 Nisan 
2025 itibarıyla bazı 
özel bankaların sun-
duğu en yüksek faiz 
oranı yüzde 50’ye 
ulaştı. 
 Fibaban-
ka’nın Kiraz Hesap 
ürünü yüzde 50 faiz-
le öne çıkarken; Ana-
dolubank, Alternatif 
Bank ve QNB Fi-
nansbank da yüzde 
48,50 ile 49,00 ara-
sında değişen oran-
larla yatırımcı çek-
meye devam ediyor. 
 Akbank ise 
yüzde 47,50 faiz 
oranı sunuyor.
 Bu oranlara 
göre, Kırşehir’deki 
bir yatırımcının 1 mil-
yon TL’sini 32 gün 
vadeli olarak yüzde 
50 faiz oranıyla de-
ğerlendirmesi duru-
munda elde edeceği 

net kazanç 37 bin 
260 TL oldu. 
 Aynı şekilde;
 250 bin TL 
için net getiri: 9.315 
TL
 500 bin TL 
için net getiri: 
18.630 TL
şeklinde gerçekleşti.
ENFLASYON BEK-
LENTİSİ ARTTI, 
FAİZ YÜKSELDİ
 Ekonomist-
lerin değerlendirme-
lerine göre, nisan 
ayında TCMB’nin 
açıkladığı piyasa ka-
tılımcıları anketinde 
yıl sonu enflasyon 
beklentisinin yüzde 
28,04’ten yüzde 
29,98’e yükselmesi, 
Merkez Bankası’nı 
kısa vadede daha 
sıkı bir para politika-
sı uygulamaya yö-
neltti. 
Bu gelişmeler, 
TL’ye yönelik gü-
veni ve mevduat 
talebini destekli-
yor.
 Kırşehir’de 
Dövize İlgi Azalıyor
Kırşehir’deki döviz 
tevdiat hesaplarında 
da önceki haftalara 
göre sınırlı bir gerile-

me yaşandığı, yatı-
rımcının TL’ye olan il-
gisinin arttığı göz-
lemlendi. 
 Bankacılık 
kaynakları, TCMB’nin 
aldığı likidite tedbir-
lerinin, Kırşehir gibi 
Anadolu kentlerinde 
de etkili olduğunu 
belirtiyor.
UZMANLARDAN 
UYARI: “VADE-
LERİ KISA 
TUTUN”
 Ekonomist-
ler, yüksek faiz geti-
rilerinin cazip görün-
se de yatırımcıların 
belirsiz ekonomik gö-
rünüm nedeniyle 
kısa vadeli ürünleri 
tercih etmesi gerek-
tiğini vurguluyor. 
 Kırşehirli ya-
tırımcıların da bu dö-
nemde piyasa hare-
ketlerini yakından 
takip etmesi önerili-
yor.
 Yatırımcıla-
rın en güncel faiz 
oranlarını ve net ge-
tirileri bankalarla 
doğrudan görüşerek 
teyit etmeleri tavsiye 
ediliyor.
(HATİCE 
SÜRMELİ)

 Yaklaşık 2 
bin 50 0 dönüm bü-
yüklüğünde, içinde 5 
gölün yer aldığı, 
doğal güzellikleri, yü-
rüyüş parkurları ve 
barındırdığı hayvan 
popülasyonuyla ilgi 
çeken İğneada Lon-
goz Ormanları, ilkba-
harda yeşil ve morun 
farklı tonlarına bü-
rünmeye başladı.
 Doğanın can-
lanmasıyla açan kar-
delenler tabiata renk 
kattı. 
 Ormanları zi-
yaret edenler karde-
lenlerin kattığı güzel-
liğe tanıklık ediyor.
 Bu bitkiler 

daha çok nemli or-
manlık bölgelerde ve 
dere kenarlarında ye-
tişiyor.
 İl Kültür ve 
Turizm Müdürü Veli 
Şen, longoz ormanla-

rının her mevsim ayrı 
güzel olduğunu söy-
ledi.
 İlkbaharın ge-
lişiyle longoz orman-
larının canlanmaya 
başladığını ifade 

eden Şen, yerli ve ya-
bancı turistleri longoz 
ormanlarının güzel-
liklerini görmeye 
davet etti.
(ANADOLU 
AJANSI)

Bipolar Bozukluk tedavi
 edilebilir bir rahatsızlıktır

 Kırşehir Eği-
tim ve Araştırma Has-
tanesi Psikiyatri Uz-
manı Prof. Dr. Şafak 
Taktak, “Bipolar Bo-
zukluk Farkındalık 
Ayı” kapsamında dü-
zenlenen konferans-
ta, bipolar bozuklu-
ğun toplumda yanlış 
algılandığını belirte-
rek önemli açıklama-
larda bulundu. 
 Taktak, bu 
rahatsızlığın düzel-
mez veya tehlikeli 
bir hastalık olarak de-
ğerlendirilmesinin 

yanlış olduğunu vur-
guladı.
 Prof. Dr. Tak-
tak, bipolar bozuklu-
ğun etkin tedavi yön-
temleriyle kontrol al-
tına alınabileceğini 
ifade ederek, “Bu dö-
nemler aktif bir şe-
kilde tedavi edilebil-
mektedir. 
 Doğru teda-
vi uygulamaları sa-
yesinde bu mümkün 
olabilmektedir. 
 Bu rahatsız-
lığı olanlar eğitim ala-
bilir, meslek edinebi-

lir, evlenebilir, çocuk 
sahibi olabilirler. Yani 
sağlıklı ve üretken 
dönemler geçirebilir-
ler” dedi.
 Toplumun 
ruh sağlığı hastalık-
larıyla ilgili sahip ol-
duğu önyargıların bi-
reyleri damgaladığı-
na dikkat çeken Tak-
tak, medyada yer 
alan olumsuz yakla-
şımların da bu duru-
mu pekiştirdiğini dile 
getirdi. 
 “Basında bu 
rahatsızlık tehlikeli, 

düzelmez şeklinde 
bir rahatsızlık gibi 
gösterilebilmektedir. 
 Bu tür yanlış 
inanışlara ve damga-
lamaya karşı müca-
dele ediyoruz. 
Bugünün amacı 
da bu. 
 Toplumun 
tüm kesimleri bu ra-
hatsızlıkla ilgili des-
tek vermeli. 
 Duyarlı ve 
anlayışlı olması gere-
kir” ifadelerini kul-
landı.
 Taktak’ın 

açıklamaları, özellik-
le ruhsal hastalıkla-
rın damgalanmasına 
karşı yürütülen far-
kındalık çalışmaları-
nın önemini bir kez 
daha gözler önüne 
serdi. 
 Kırşehir Eği-
tim ve Araştırma Has-
tanesi’nde gerçek-
leştirilen bu anlamlı 
etkinlik, toplumun 
tüm bireylerine ruh 
sağlığı konusunda 
empati ve destek 
çağrısı niteliği taşıdı.
(MURAT BOR)

Prof. Dr. Şafak Taktak: “Bipolar bozuklukla 
üretken bir yaşam mümkündür”

Mevduat faizleri 52 ay sonra 
yüzde 50’yi gördü: Kırşehirli 

yatırımcıya TL avantajı

Kırklareli'nin Longoz Ormanları'nda
 açan kardelenler doğayı süsledi



 Kırşehir 
Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü bünye-
sindeki Gençlik Mer-
kezi’nde düzenlenen 
“10. Gençler Arası 
Kültür ve Sanat Ya-
rışmaları” kapsamın-

da gerçekleştirilen il 
finalleri, tiyatro ya-
rışmasıyla sona erdi. 
 Gençlerin sa-
natsal yeteneklerini 
sergilediği yarışma-
lar renkli ve coşkulu 
anlara sahne oldu.

 Gençlik ve 
Spor Bakanlığı tara-
fından organize edi-
len yarışmalar çerçe-
vesinde bu yıl da re-
simden müziğe, şiir-
den tiyatroya kadar 
birçok dalda gençler 

yeteneklerini ortaya 
koydu. 
 Final günü 
düzenlenen tiyatro 
yarışmasında ise 
gençler, sahne per-
formanslarıyla izleyi-
cilerden büyük alkış 
aldı.
 Etkinlik so-
nunda konuşan Kır-
şehir Gençlik ve 
Spor İl Müdürü Yasin 
Çakmakçı, tüm ya-
rışmacılara teşekkür 
ederek tiyatro başta 
olmak üzere kültür 
ve sanatın her ala-
nında gençlerin gös-
terdiği ilgiden mem-

nuniyet duyduklarını 
belirtti.
 Kırşehir’i 
temsilen bölge final-
lerine katılacak isim-
lerin belirlenmesiyle 
tamamlanan yarış-
malar, gençlerin kül-
türel ve sanatsal 
alandaki 
potansiyelini bir kez 
daha gözler önüne 
serdi. 
 Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğü, 
sanata yönelik bu 
tür etkinliklerin arta-
rak devam edeceğini 
bildirdi.
(MURAT BOR)
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 Kırşehirli 
sporcu Yoncagül Yıl-
maz, Okul Sporları 
kapsamında Kara-
bük'te gerçekleştiri-
len Liseler Arası 
Genç Türkiye Boks 
Şampiyonası’nda 
şampiyon olarak 
Kırşehir’i gururlan-

dırdı.
 70 kiloda ra-
kibini yenerek Türki-
ye şampiyonu olan 
Yoncagül Yılmaz, ba-
şarılarına bir yenisini 
daha ekledi.
 Aynı şampi-
yonada 81 kiloda 
Gökçe Bedir de Tür-

kiye üçüncüsü oldu.
 Kırşehir 
Gençlik ve Spor Mü-
dürlüğü’nden konuy-
la ilgili yapılan açık-
lamada, “6-12 Nisan 
2025 tarihleri arasın-
da Karabük ilinde ya-
pılan Liseler Arası 
Genç Türkiye Boks 

Şampiyonasında li-
mizi temsil eden 
sporcularımız Yonca-
gul Yılmaz 70 kg da 
Türkiye şampiyonu, 
Gökçe Bedir 81 kgda 
Türkiye 3 su oldu. ” 
ifadelerine yer veril-
di.
(SEVGİ ER)

5'te

 Geride kalan 
31 haftada 42 puana 
ulaşan Gaziantep 
temsilcisi, iç saha ve 
deplasman karnesi 
dikkate alındığından 
çok farklı perfor-
mans göstermiş du-
rumda.
 Deplasman-
daki 14 maçından sa-
dece 9 puan topla-
yabilen kırmızı-
siyahlılar, iç sahadaki 
15 maçtan ise 33 
puanı hanesine yaz-
dırdı. 5'te

 Türkiye Fut-
bol Federasyonu,
 3. Lig 1. Grup’ mü-
cadelesinde Kırşehir 
FK’nın evinde oyna-
dığı Bulvarspor ma-
çında yaşanan kötü 
tezahürat nedeniyle 
12 bin lira para ce-
zası uyguladı.
Verilen ceza ile il-
gili TFF’nın resmi 
internet sitesin-

den açıklama ya-
pıldı.
 Açıklamada, 
“Kırşehir Futbol Spor 
Kulübünün, 
06.04.2025 tarihinde 
oynanan Kırşehir Fut-
bol Spor Kulübü-
Bulvarspor Nesine 
3. Lig 1. Grup müsa-
bakasında, taraftar-
larının neden olduğu 
çirkin ve kötü teza-

hürat nedeniyle 
ve bu eylemin aynı 
sezon içinde ev sahi-
bi kulüp olduğu 
müsabakada 2. kez 
gerçekleştirilmesin-
den dolayı 12.000 
TL para cezası ile ce-
zalandırılmasına 
karar verildi.” denil-
di.
(HATİCE 
SÜRMELİ)

 2025 Avrupa 
Güreş Şampiyonası, 
7-13 Nisan tarihlerin-
de Slovakya'nın baş-
kenti Bratislava'da 
düzenlendi.
 Şampiyona, 
Türkiye Güreş Fede-
rasyonu Başkanı 
Taha Akgül açısından 
ayrı bir önem taşıdı. 
 Akgül, spor-
culuk kariyerinde 11 
altın madalya kazan-
dığı Avrupa Güreş 
Şampiyonası'nı, bu 
kez federasyon baş-
kanı olarak tribünden 
takip etti.
 Milliler, yeni 
dönemdeki ilk Avru-
pa Güreş Şampiyo-
nası'nda 1 altın, 6 
gümüş ve 7 bronz 
olmak üzere 14 ma-
dalya kazandı.
 Türkiye, 
takım sıralamasında 
grekoromen ve ka-
dınlarda ikinciliği, ser-
best stilde ise üçün-
cülüğü elde etti.
 Tek altın ma-
dalya Kerem 
Kamal’dan

Avrupa Güreş Şampi-
yonası'nda milli 
takım, grekoromen 
stilde 1 altın, 1 
gümüş ve 3 bronz 
madalya aldı.
 Türkiye'nin 
organizasyondaki tek 
altın madalyası, gre-
koromen stil 63 kilo-
da mücadele eden 
Kerem Kamal'dan 
geldi.
 Finalde Er-
meni Karen Aslan-
yan'ı rahat bir şekil-
de 7-2 mağlup eden 
Kerem, kariyerindeki 
ikinci Avrupa şampi-
yonluğuna ulaştı.
 Milli güreşçi, 

büyüklerde ilk Avru-
pa şampiyonluğunu, 
2022 yılında Macaris-
tan'ın başkenti Buda-
peşte'de elde etmiş-
ti.
 Kariyerinde 
ilk kez Büyükler Av-
rupa Güreş Şampiyo-
nası'na katılan Ham
za Bakır ise grekoro-
men stil 130 kiloda 
ikincilik kürsüsüne 
çıktı.
 Avrupa şam-
piyonalarında en 
fazla altın madalya 
(12) kazanan sporcu 
ünvanını Rus Alek-
sandr Karelin ile pay-
laşan Rıza Kayaalp'in 

aldığı ceza sonrası 
ağır sıklette Türki-
ye'yi temsil etmeye 
başlayan Hamza, Slo-
vakya'da gümüş ma-
dalya aldı.
 Grekoromen 
stilde ayrıca Ahmet 
Yılmaz (77 kilo), Meh-
met Mustafa Şahin 
(72 kilo) ve Burhan 
Akbudak (82 kilo) 
bronz madalyanın sa-
hibi oldu.
 Bu kategori-
yi takım halinde 
Azerbaycan (151 
puan) birinci, Türki-
ye (110 puan) ikinci, 
Macaristan (104 
puan) ise 

Kırşehir’in gururu Yoncagül 
boksta yine şampiyon

Kırşehir’de Gençler 
Tiyatro Sahnesinde Buluştu: 
Kültür ve Sanat Yarışmaları 

İl Finalleri Tamamlandı

TFF, Kırşehir FK’ya 
para cezası uyguladı

Taha Akgül başkanlığındaki
 ilk Avrupa Güreş 

Şampiyonası'nda 14 madalya

Gaziantep FK evinde farklı, deplasmanda farklı
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